C4 Kalkul4cie a rozpo €ty 18.3.1999

T: Prirdzkova metdda kalkulacie

Pr. Vyrobny podnik ma 2 vyrobné prevadzky. V prevadzke I. vyraba jeden vyrobok L.
V prevadzke Il. vyrdba tri vyrobky M,N,O. Kazda vyrobna prevadzka je zarovern samo-
statnym hospodarskym strediskom. Podnik ma eSte spravne stredisko a odbytové
stredisko. Udaje o planovanej vyrobe vyrobkov:

vyrobky
TEXT 3 v N 5
Planovana vyr. vyrobkov v t 600 800 400 200
Rozpoctované nepriame naklady:
Hospodarske stredisko rozpo¢tované nepriame néklady
vyrobna prevadzka |. 84 000
vyrobna prevadzka II. 300 000
spravne stredisko 200 000
l. I.
TEXT vyrobky
L M N O
1. Priamy material 200 400 420 600
2. Priame mzdy 180 200 380 400
PRIAME N 380 600 800 1000
3. Vyrobné rézia 140 180 240 300
.................. [ 520 780 1040 1300
4. Spravna rézia 72 80 152 160
................. [ 592 860 1192 1460
5. Odbytova réZia 50 70 80 100
.................. N, 642 930 1272 1560

Rozpoctované nepriame néklady prevadzky Il. sa rozvrhujd na vyrobky podfa priamych
nakladov.

Rozpoctované nepriame néklady spravneho strediska sa rozvrhuju na vyrobky podla
priamych miezd.

Uloha: Rozvrhnite rozpo¢tované nepriame naklady na jednotlivé vyrobky. Vypocitajte
Uplné vlastné naklady vyrobkov a doplrite ich do predbeznej kalkulacie. Na vybodkované
miesta doplite spravne vyrazy.

180*600 = 108 000
200*800 = 160 000
380*400 = 162 000
400*200 = 80 000

(300 000 / 1000000)*100= 30%
(200 000 / 500000) * 100 = 40%

500 000
2. Alternativa:
L M N (0] 1.2*800 = 960
800 400 200 0.8*400 = 320
1,2 0,8 1,5 1.5*200 = 300
360 240 450 1580

474 000 / 1580 = 300,- Sk/ Nh

—- sadzba



